Отчет председателя ППО

о проделанной работе за 2015-2016 год.

Задача по сплочению коллектива – одна из главных задач профсоюзного комитета. Мы хотим, чтобы  и администрация, и работники были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом, чтобы коллектив участвовал в жизни каждого сотрудника, помогал решать проблемы, радовался и огорчался вместе с ними. Работа профсоюзного комитета за отчётный период велась в соответствии с основными направлениями деятельности ППО МБОУ «Сетоловская средняя общеобразовательная школа»

Первичная профсоюзная организация на 2015-2016 год  насчитывала  16 человек  из 17 работающих, что составляет 94% от работающих в учреждении. 

За отчетный период принято в профсоюз 1 человек,  выбыло из организации в связи с уходом  2 человека. 

        Общее число профсоюзного актива составляло 3 человека. В профкоме собраны наиболее активные члены профсоюзной организации. 

· Регулярно проводятся заседания профкома по вопросам принятия в профсоюзную организацию, выплаты материальной помощи. Профком доводит до сведения коллектива решения и постановления вышестоящей профсоюзной организации. 

· Ежегодно принимаются новые приложения.  При поступлении на работу предусматривается ознакомление с коллективным договором.

· Работники  учреждения по представлению администрации и поддержке профкома повышают  квалификацию ,  получают стимулирующую часть оплаты труда.

Важным направлением в деятельности профкома является культурно – массовая работа, так как хороший отдых способствует работоспособности и поднятию жизненного тонуса. Доброй традицией становится проведение Нового года, поздравление мужчин с 23 февраля и женщин с 8 марта, празднование окончания и начала учебного года, поздравление всех работников с днем рождения.  
  Проводилась работа профкомом по организации оздоровления и отдыха сотрудников. По путёвке в отчётном году в санатории отдохнули Моисеева З.Н., Королева В.Н.
Так же было организовано 2 поездки в театр

Каждый год дети членов профсоюза обеспечиваются подарками на Новый год.

В настоящее время на первое место выходит вопрос по аттестации педкадров. Профком может оказать посильную помощь в подготовке к аттестации. 

