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ФЕДЕРАЛЬНАЯ  СЛУЖБА  ИСПОЛНЕНИЯ  НАКАЗАНИЙ  

ФЕДЕРАЛЬНОЕ  КАЗЁННОЕ  УЧРЕЖДЕНИЕ  ИСПРАВИТЕЛЬНАЯ  КОЛОНИЯ № 1

(ФКУ  ИК-1  УФСИН  России  по  Брянской области)

Управление Федеральной службы исполнения наказаний по Брянской области проводит отбор кандидатов, для поступления в высшие  учебные заведения ФСИН России  на очную форму обучения.

Учебные заведения ФСИН России готовят специалистов для работы в уголовно - исполнительной системе по специальностям: психология, юриспруденция, правоохранительная деятельность, социальная работа, бухгалтерский учет анализ и аудит,   радиотехника, сети связи и коммутации, управление персоналом, зоотехния, тыловое обеспечение, государственное и муниципальное управление, менеджмент, коммерция, экономика и управление, организация производства, технология и оборудование лесозаготовительных и деревообрабатывающих производств, другие специальности.
В список учебных заведений входят: Академия права и управления ФСИН России (г.Рязань), Псковский филиал академии, Владимирский юридический институт ФСИН России, Воронежский институт ФСИН России,  Вологодский институт права и экономики ФСИН  России, Самарский юридический институт ФСИН России, Пермский институт ФСИН России, в  2021 году открывается университет в Санкт-Петербурге.
Зачисление абитуриентов в учебное заведение производится по результатам ЕГЭ, выполнения нормативов по физической подготовке и результатам медицинского освидетельствования.
На очную форму обучения принимаются граждане РФ в возрасте до 25 лет. В период обучения курсанты обеспечиваются форменным обмундированием, жильем, питанием, стипендией, период обучения входит в выслугу лет. По окончании учебных заведений выпускникам присваивается специальное звание лейтенант внутренней службы и им гарантировано трудоустройство в подразделениях УИС г.Брянска и области,  с выплатой безвозмездного единовременного пособия на обзаведение имуществом первой необходимости в размере до 3 окладов денежного содержания. ОБУЧЕНИЕ БЕСПЛАТНОЕ. ТРУДОУСТРОЙСТВО ПОСЛЕ ОБУЧЕНИЯ ГАРАНТИРОВАНО.
Выплаты   и   льготы   сотрудникам   уголовно-исполнительной    системы

Сотрудники обеспечиваются форменным обмундированием, ежемесячно выплачивается денежное довольствие в размере:  месячного оклада в соответствии с замещаемой должностью,  месячного оклада в соответствии с присвоенным специальным званием и ежемесячные и иные дополнительные выплаты: 
1) ежемесячная надбавка к окладу денежного содержания за стаж службы (выслугу лет);

2) ежемесячная надбавка к должностному окладу за квалификационное звание;

3) ежемесячная надбавка к должностному окладу за особые условия службы;

4) ежемесячная надбавка к должностному окладу за работу со сведениями, составляющими государственную тайну;

5) премии за добросовестное выполнение служебных обязанностей;

6) поощрительные выплаты за особые достижения в службе;

7) надбавка к должностному окладу за выполнение задач, связанных с риском (повышенной опасностью) для жизни и здоровья в мирное время;

8) коэффициенты (районные, за службу в высокогорных районах, за службу в пустынных и безводных местностях) и процентные надбавки к денежному довольствию за службу в районах Крайнего Севера, приравненных к ним местностях, а также в других местностях с неблагоприятными климатическими или экологическими условиями, в том числе отдаленных местностях, высокогорных районах, пустынных и безводных местностях, предусмотренные законодательством Российской Федерации.

Сотрудникам выплачивается материальная помощь в размере одного оклада  денежного содержания в год,  также  получают денежную компенсацию за работу в ночное время, компенсацию за работу в праздничные и выходные дни, выплачивается ежемесячное денежное вознаграждение за квалификационное звание до 30%, путёвки по льготным ценам в ведомственные санатории и дома отдыха ( до 3,5 тыс за 18 или 21 день), бесплатное медицинское обслуживание в ведомственном медицинском учреждении, оплачиваются медицинские услуги в муниципальных медицинских учреждениях, производится 100% оплата по листу временной нетрудоспособности, гарантированные льготы и компенсации согласно трудового  законодательства, льготная выслуга лет для назначения пенсии -1 месяц службы за 1,5 месяца (право на пенсию через 10-12 лет службы), пенсия устанавливается в зависимости от выслуги лет в размере от 50 до 85 % денежного содержания, при увольнении сотруднику выплачивается выходное пособие до 7 окладов денежного содержания, выплаты по обязательному государственному страхованию жизни, здоровья и имущества. Денежное довольствие офицера УИС   составляет  от 40 тыс.рублей. Стипендия курсантов составляет от 13 тыс. рублей и выше. 
Тот кто, прочитал эту информацию, и решил надеть погоны сотрудника уголовно-исполнительной системы – Добро пожаловать на службу в органы уголовно-исполнительной системы !
Желающим поступать в учебные заведения ФСИН России в срок  до 01 февраля 2021 года. 
(в связи с направлением заявки на учебные места, предстоящей подготовкой материалов на абитуриентов и прохождением  ими  военно-врачебной комиссии)  обращаться  в  отдел  кадров  исправительной колонии  №1  
по  адресу: г. Брянск, ул. Комарова 30, 
(остановка  Бассейн  ДОСААФ - РОСТО ),  тел. 78 – 12 – 29,   8-910-338-12-73- Пархоменко Галина Владимировна (начальник отдела кадров и работы с личным составом)

