МБОУ «Сетоловская СОШ»

Выписка 
из приказа по школе от 26.08.2021г. № 29. 
П. 5 « О внесении изменений в ООП НОО, ООО,СОО,
АООП НОО, АООП ООО с учётом программы воспитания»:
	
П.5.1. ООП НОО.В содержательном разделе Программы П.2.3. «Программа духовно-нравственного воспитания , развития обучающихся при получении начального общего образования» заменить «Программа воспитания».  Приложение 4  заменить «Календарный план воспитательной работы»
П.5.2.ООП ООО. В содержательном разделе Программы П.2.3. «Программа воспитания и социализации обучающихся » заменить «Программа воспитания».  Приложение 4  заменить  «Календарный план воспитательной работы».
П.5.3. ООП СОО. В содержательном разделе Программы П.3. «Программа воспитания и социализации обучающихся при получении среднего общего образования» заменить «Программа воспитания».  Приложение 5  заменить  «Календарный план воспитательной работы».
П.5.4. АООП НОО . В содержательном разделе Программы П.2.3. «Программа духовно-нравственного развития, воспитания » заменить «Программа воспитания».  Приложение 4  заменить  «Календарный план воспитательной работы».
П.5.5.АООП ООО. В содержательном разделе Программы П.2.2.3 «Программа духовно-нравственного развития» заменить «Программа воспитания».  Приложение 4  заменить  «Календарный план воспитательной работы».
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