Способы подачи заявления на прием в 1 класс в 2022-2023 учебном году
· Как зарегистрироваться на портале госуслуг Gosuslugi.ru
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Уважаемые родители! 
Способы подачи заявлений в 1-й класс:
Формами  (способами) подачи заявления являются:
- личное обращение в общеобразовательную организацию по графику установленному образовательной организацией;
— через обращение в МФЦ (пер. Октябрьский,23);
— в электронной форме: через Портал образовательных услуг Брянской области области  или Единый портал ГОСУСЛУГ с 00.00 часов 1 апреля  2022 года: родитель направляет заявление о приеме в 1 класс, далее в течение 3-х рабочих дней он должен предоставить пакет необходимых  документов в школу. Если пакет документов не предоставлен, то образовательная организация готовит в адрес заявителя уведомление об отказе в приеме заявления с указанием причины;
— в электронной форме (документ на бумажном носителе, преобразованный в электронную форму путем сканирования или фотографирования с обеспечением машиночитаемого распознавания его реквизитов) посредством электронной почты общеобразовательной организации или электронной информационной системы общеобразовательной организации, в том числе с использованием функционала официального сайта общеобразовательной организации в сети Интернет или иным способом с использованием сети Интернет.
         Не зависимо от варианта подачи заявления родитель предъявляет в образовательной  организации оригиналы документов.
Документы представляются лично родителем (законным представителем) ребенка при предъявлении оригинала документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя), либо оригинала документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина и лица без гражданства в РФ, непосредственно в образовательную организацию.
Родитель(и) (законный(ые) представитель(и) ребенка, являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства, дополнительно предъявляет(ют) документ, подтверждающий родство заявителя(ей) (или законность представления прав ребенка), и документ, подтверждающий право ребенка на пребывание в Российской Федерации.
Иностранные граждане и лица без гражданства все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык.
Факт приема заявления о приеме на обучение и перечень документов, представленных родителем(ями) (законным(ыми) представителем(ями) ребенка, регистрируются в журнале приема заявлений о приеме на обучение в общеобразовательную организацию.
После регистрации заявления о приеме на обучение и перечня документов, представленных родителем(ями) (законным(ыми) представителем(ями) ребенка, родителю(ям) (законному(ым) представителю(ям) ребенка выдается документ, заверенный подписью должностного лица общеобразовательной организации, ответственного за прием заявлений о приеме на обучение и документов, содержащий индивидуальный номер заявления о приеме на обучение и перечень представленных при приеме на обучение документов. Муниципальная общеобразовательная организация осуществляет прием на обучение в 1-й классах  детей, достигших к 1 сентября текущего года возраста  шести с половиной лет шести месяцев, но не позже достижения ими возраста восьми лет. По заявлению родителей  (законных представителей) Управление образования  вправе разрешить прием детей в образовательную организацию в более раннем или более позднем возрасте. Заявление согласовывается родителями (законными представителями) с руководителем муниципальной общеобразовательной организации и предоставляется с пакетом документов в отдел образования администрации Почепского района

  Все интересующие Вас вопросы можно задать по телефону:
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График приёма документов:
Дни недели:
Понедельник         9.00-16.00
Вторник                9.00-16.00
Среда                    9.00-16.00
Четверг                 9.00-16.00
Пятница                9.00-16.00
 
Набор в первый класс осуществляет учитель начальных классов Голоколенова Наталья Ивановна, стаж работы-  26 лет ,  первая квалификационная категория

