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Изменения и дополнения к Положению«О формах, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации учащихся в условиях реализации ФГОС»
[bookmark: _GoBack]В соответствии с :
-приказом Министерства просвещения РФ от 22 марта 2021 г. № 115 "Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования”,
-санитарными правилами СП 2.4.3648-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи", утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28 сентября 2020 г. N 28 (зарегистрированы Министерством юстиции Российской Федерации 18 декабря 2020 г., регистрационный N 61573), и Санитарные правила и нормы СанПиН 1.2.3685-21 "Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания", утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28 января 2021 г. N 2 (зарегистрированы Министерством юстиции Российской Федерации 29 января 2021 г., регистрационный N 62296) (далее соответственно
 - Санитарно-эпидемиологические требования и правила, Гигиенические нормативы),приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации и Министерства просвещения Российской Федерации от 30 июля 2020 г. N 845/369 "Об утверждении Порядка зачета организацией, осуществляющей образовательную деятельность, результатов освоения обучающимися учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики, дополнительных образовательных программ в других организациях, осуществляющих образовательную деятельность" (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 28 августа 2020 г., регистрационный N 59557).
-приказом Министерства просвещения РФ от 31 мая 2021г. № 287 (ФГОС ООО).
- рекомендациями для системы общего образования по основным подходам к формированию графика проведения оценочных процедур в общеобразовательных организациях в 2021-2022 учебном году (Минпросвещения России №СК_228/03 от 6 августа 2021г, Рособрнадзор № 01-169/08-01 от 6 августа 2021г.).
Внести изменения и дополнения :
1. П.2.20. читать: текущий контроль по четвертям (полугодиям) детей – инвалидов,   учащихся с ОВЗ, обучавшихся на дому,осуществлять согласно Положению
о  формах, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости
и промежуточной аттестации обучающихся с ОВЗ, умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) –(Приказ №29 от 26.08.2021г., принятым на педагогическом совете-протокол от  26.08.2021г. №9.).

2. В раздел 2. внести дополнения :
П.2.25.  Согласно пункту 2.3 Особенностей режима рабочего времени и времени отдыха педагогических и иных работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, утвержденных приказом Минобрнауки России от 11 мая 2016 г. N 536, ведение учителями журнала и дневников обучающихся осуществляется в электронной (либо в бумажной) форме.

2.26.Одновременное ведение (дублирование) журнала успеваемости в электронном и бумажном виде не допускается.
2.27.При планировании оценочных процедур на уровне МБОУ «Сетоловская СОШ» учитывается наличие информации, получаемой в ходе федеральных оценочных процедур, и избегает дублирования по содержанию различных оценочных процедур.
2.28. В целях упорядочивания системы оценочных процедур, проводимых в МБОУ «Сетоловская СОШ», учитывает:
а) проводить оценочные процедуры по каждому учебному предмету в классе не чаще 1 раза в 2,5 недели. При этом объем учебного времени, затрачиваемого на проведение оценочных процедур, не должен превышать 10% от всего объема учебного времени, отводимого на изучение данного учебного предмета в данной параллели в текущем учебном году;
б) не проводить оценочные процедуры на первом и последнем уроках, за исключением учебных предметов, по которым проводится не более 1 урока в неделю, причем этот урок является первым или последним в расписании;
в) не проводить для обучающихся одного класса более одной оценочной процедуры в день;
г) исключить ситуации замещения полноценного учебного процесса в соответствии с образовательной программой многократным выполнением однотипных заданий конкретной оценочной процедуры, проведения "предварительных" контрольных или проверочных работ непосредственно перед планируемой датой проведения оценочной процедуры;
д) при проведении оценочной процедуры учитывать необходимость реализации в рамках учебного процесса таких этапов, как проверка работ обучающихся, формирование массива результатов оценочной процедуры, анализ результатов учителем, разбор ошибок, допущенных обучающимися при выполнении работы, отработка выявленных проблем, при необходимости - повторение и закрепление материала;
е) не использовать для проведения оценочных процедур копии листов с заданиями, полученные в результате ксерографии (возможно использование материалов, распечатанных на принтере с высоким разрешением, типографских бланков, учебников, записей на доске и т.п.).
Эффективным способом планирования работы, позволяющим минимизировать нагрузку обучающихся, является составление единого для МБОУ «СетоловскаяСОШ»  графикапроведения оценочных процедур (далее - график) с учетом учебных периодов, принятых в МБОУ «Сетоловская СОШ»  (четверть, полугодие и т.д.), а также перечня учебных предметов.
2.29. Выставления отметок по результатам проведения промежуточной аттестации осуществляется в форме всероссийских проверочных работ (далее – ВПР) в качестве итоговых контрольных работ.
Содержание и структура ВПР определяются на основе федеральных государственных образовательных стандартов начального, основного и среднего общего образования с учетом Примерной основной образовательной программы начального, основного и среднего общего образования, и содержания учебников, включенных в Федеральный перечень на соответствующий учебный год.
2.30.МБОУ «Сетоловская СОШ» при проведении промежуточной аттестации обучающихся необходимо избегать дублирования оценочных процедур (контрольных работ) в классах по тем учебным предметам, по которым проводится ВПР.
2.31. Всероссийские проверочные работы проводятся для обучающихся общеобразовательных организаций по следующим предметам:
· в 4 классе по учебным предметам: русский язык, математика, окружающий мир;
· в 5 классе по учебным предметам: русский язык, математика, история, биология;
· в 6 классе по учебным предметам: русский язык, математика, история, география, биология, обществознание;
· в 7 классе по учебным предметам: русский язык, математика, история, география, биология, обществознание, физика, иностранные языки (английский, немецкий, французский);
· в 8 классе по учебным предметам: русский язык, математика, история, география, биология, обществознание, физика, химия;
· в 10 классе по учебному предмету география;
· в 11 классе по учебным предметам: история, география, биология, физика, химия, иностранные языки (английский, немецкий, французский).

2.32. В целях обеспечения открытости и доступности информации о системе образования МБОУ «Сетоловская СОШ» :
а) сформировывает единый для МБОУ «Сетоловская СОШ» график на учебный год или  на ближайшее полугодие с учетом оценочных процедур, запланированных в рамках учебного процесса в МБОУ «Сетоловская СОШ», и оценочных процедур федерального и регионального уровней, документы о проведении которых опубликованы на момент начала учебного года или на момент начала полугодия (график  утверждается как приложение к учебному плану на текущий учебный год, так и в рамках имеющихся локальных нормативных актов МБОУ «Сетоловская СОШ», устанавливающих формы, периодичность, порядок текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся);
б) размещает сформированный график не позднее чем через 2 недели после начала учебного года либо после начала полугодия, на которое формируется график, на сайте МБОУ «Сетоловская СОШ» на главной странице подраздела "Документы" раздела "Сведения об образовательной организации" в виде электронного документа.
График может быть скорректирован при наличии изменений учебного плана, вызванных:
эпидемиологической ситуацией;
участием МБОУ «СетоловскаяСОШ»  в проведении национальных или международных исследований качества образования в соответствии с Приказом в случае, если такое участие согласовано после публикации МБОУ «Сетоловская СОШ»  графика;
другими значимыми причинами.
При участии МБОУ «СетоловскаяСОШ»  в проведении национальных или международных исследований качества образования в соответствии с Приказом график корректируется с сохранением условий, указанных в подпунктах "б - е" пункта 2.1 настоящих рекомендаций.
В случае корректировки графика его актуальная версия размещается на сайте МБОУ «Сетоловская СОШ». 
2.33.П.2.16 читать : По курсу ОРКСЭ, ОДНКНР вводится отметочное обучение.

3. Раздел 3. П.3.13 читать: 
Промежуточная аттестация детей – инвалидов,  учащихся с ОВЗ, обучавшихся на дому,проводится   согласно Положению
о  формах, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости
и промежуточной аттестации обучающихся с ОВЗ, умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) –(Приказ №29 от 26.08.2021г., принятым на педагогическом совете –протокол от 26.08.2021г. №9.).







