Нормативные документы, регламентирующие приём детей в 1 класс 

Прием в первый класс общеобразовательной организации является государственной услугой и регулируется нормативными правовыми документами об образовании, в том числе:
¾               Федеральный закон от 29 декабря 2012 года № 273 – ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»; 
¾               Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 22.03.2021 № 115 "Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования"
¾               Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.09.2020 № 28 "Об утверждении санитарных правил СП 2.4. 3648-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи";
¾               Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 02.09.2020 № 458 "Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования";
¾               Приказ Минпросвещения России от 08.10.2021 № 707 «О внесении изменений в приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 2 сентября 2020 г. № 458 "Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования"
- Приказом Минпросвещения России от 30 августа 2022 года №784. Они вступят в силу с 1 марта 2023 года.




 Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Зачисление в образовательное учреждение»;


Устав МБОУ" Сетоловская СОШ"

Правила о  приёме  обучающихся в МБОУ»Сетоловская СОШ»

Бланк заявления о приёме в 1 класс на следующий учебный год

  
